XVII ONUMNUAOA MNAQLWUX LWKONbHUKOB
24 cdheBpans 2013r
Mnadwas epynna, 1 knacc.

Hwxe npueefeHbl KpaTkmne pelleHna 3agad n npusegeHa 4Yactb KOMMEeHTapueB K 3agadam, AaHHbIX Ha
onumnuage. Mbl npuBOAUM HEKOTOPbIE U3 BO3MOXHbIX peLueHvu7| 1 He OoTpuuaeM cyulecTBoBaHUe OpPyrnx

3apava 1. Ha nonsHe cobpanucs Mayrnu, naHtepa barupa, ynae Kaa, menseab bany
n gBoe BonyaTt. CKONbKO BCEro HOr 1 nan y cobpasumnxca?
Omeem. Bcero 18 Hor v nan.

Pewenrue. Y Mayrnu 2 Horn, y Barvpbl n Bany no 4 nanbl. Y Bonyar Toxe rno 4 nanbl. Y yaasa
HU Hor, HK1 nan HeT. Bcero2 +4 +4 +4 + 4 = 18.

3apgaua 2. MNuHremMH ctpouT cebe AoMuk M3 nbauHok. OcTanoch
BCTaBWUTb OAUH Kyco4ek. Kakon nmeHHo?
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Kommernmapud. Kycoyku MOXHO nepeBopaymnBath.
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3apava 3. PaspexbTe OBYMS MNPSIMOJIMHENHBbIMW paspes3amu
KpeHOernb Ha pUcyHke Ha 6 YacTen.

Omeem. Ha pucyHke npuBeaéH 0anH 13 BO3MOXHbLIX BapUaHTOB Paspesos.

3apaya 4. Y wmapcmaH no Tpu pyku. [pynna mapcuaHckoro p[eTckoro capja
nocTpounack napamu Ha nporyrnky (cm.puc.) o npaBunam kaxabii pebEHOK JOIDKEH
B3ATb 3a OOHY PYKY KaXOoro CBOEro cocefa, crneea, Cnpasa,

cnepegn wunu  c3agu. CKOMbKO Mocre 9TOro  OCTaHeTCs O O OOO

cBODBOAHLIX PYK y AeTeNn 3TOW rpynnbi? O O O O O
Omeem. OcTaHeTcs YeTbipe CBOOOAHbBIE PYKU.
Pewerue. 3ameTum, 4TO Yy cpeaHUx OeTen (Ha pUCYHKe OHW BblAereHbl cepbiM) CBOOOAHbBIX
PYK HE OCTaHeTCs, MOCKOSbKY Y KaXAoro U3 HMUX POBHO Tpu cocefa. Y ocTanbHbiX AeTen no
ABa cocefia. 3HauuT, y HUX ogHa pyka ByaeT He 3agencTBoBaHa.

3apava 5. [lpeBHMEe pMMnsgHe BMECTO MpUMBbIYHBIX HaM uudp 1, 2, 3, ... 3anuceiBanm
undpsbl no-gpyromy: BMecto 1 oHn nucanu |, Bmecto 2 — |l, BMmecTo 3 —
lll, Bmecto 4 — IV, BmecTtOo 5 — V,
BmecTto 6 — VI, Bmecto 7 — VII. Bacs
Hanucan Ha nucTe PUMCKOE 4YUCHOo
3 4 5 6

7 «5», a Onga — pumckoe 4ncno «4».

1 2

OHM NoaoLnM CO CBOMMM NUCTaMM K 3epkany. Y Koro B 3epkane yucno 6onble: y Bacu
nnun y tonn?

Omeem. Yncno B 3epkane 6onblue y Konu.

PeweHue. Bacs Hanucan «V», a Fona — «IV». B 3epkane B3anMHoe pacronoXeHne ranodkm u
nanoykn namenntca u KonvHa 4eTBépka npeBpaTUTCs B LIECTEPKY. BacnmHo uncno B 3epkano
no-npexxHemy 6yaeT paBHO NSATH.

3apava 6. YeOypawka kaxgoe ytpo GeraetT B nmapke €
nateto  Agybamu. Hapucynte wapwpyt Yebypawku wn
YKaXuTe, B KakOM MNopsiike OH npoberaeT Mumo Ay6oB,
€CnvM NO KaXOaoW AOpOXKe OH OeXWT POBHO OAMH pas.
HanpasneHuve OBUWXeHNA Yebypaluku nokasaHo
cTpenkamu.

Omeem. Mapuwpyt Yebypawkn: 3—4—-1-3-5-2-1.

PeweHue. 3ameTtnm, yto OT Ayba Homep 3 BegyT ABE CTPENKM, a ewé ABe CTPenku BedyT K
ayby 1. 910 3Hauut, yto OT gyba 3 Yebypawka gomkeH ABa pasa ybexarb U oguH pas
npubexartb. Ho 9T0 BO3MOXHO, TONMbKO €CNN OH OT HEero HayvMHaeT cBol Ger. AHanoruyHo, B
ayby 1 oH gomkeH oBa pasa npubexarb n oauH pa3 yoexaTtb. A 9T0 BO3MOXHO, TOINbKO eCru
3TO KOHEL, MapLipyTa.

3apava 7. Ha nonsiHe no Kpyry pacTyT CbIPOEXKN U ABa Myxomopa. Butanuk cumtan
no Kpyry, HM4Yero He nponyckas, Tak: «[lBe CbIpOeXKuU, MYXOMOP, CEMb CbIPOEXEK,
Myxomop». A Erop ¢ gpyroro mecta Tak: «Tpu CbIPOEXKU, MyXOMOP, MATb CbIPOEXEK,
MyxoMop». CKOMbKO Ha NOMsIHE ChIPOEXEK?

KOMMeHmaQULj. H|/|r,qe He CKa3aHoO, YTO OHU cocHuTanu ece rpl/l6bl Ha nonsaHe.
Omeem. Ha nonsiHe 12 cbIpoexex.

PeweHue. Ha nonsiHe pacTyT ABa MyxomMopa, a Mexay HUMU CbIPOEXKN C OAHOW CTOPOHbI U C
Apyron. TockonbKy Kaxapin n3 pedbar cocuntan oba Myxomopa, TO KaXAbld U3 HUX KaKOW-TO
NPOMEXYTOK Mexay MyxOoMopamu cocuuTan NonHoCTblo. HO Tak Kak mexay Myxomopamu y
HUX MOMYYMNNCb pasHble YACNa, TO OHW COCYMTanM pasHble NPoMexyTku. CnenoBarensHo, B
O[HOM MpPOMEXYTKe 7 Cbipoexek, a B apyrom — 5. Bcero Ha nonsHe 7 + 5 = 12 chipoexexk.

3apaua 8. Kpow, Exxuk 1 Hiowa TaHynm pebun (Tpy nanoyku pasHom AnvHbl), KoMy
BoAMTb. Kpol ckasan: «Y MeHs camas kopoTkas nanodka!». Hiowa ckasana: «A 6yay
BoauTk!» KTO Ha camom fgene cran BoauTb, ecnum oba cka3anu Henpasay, a BOAWN
TOT, KTO BbITAHYIT CAMYH KOPOTKYIO Manouyky?

Omeem. Bogun Exuk.

PeweHue. TMockonbky Kpow ckasan Henpasgy, TO Y HeEro He camas KOpOTKas narodka,
3HauuT, BOAWS He OH. Hiowa Takke ckasana Henpasay, 3HauuT, oHa He soauna. Ocraércs
E>xuk — oH 1 Boaun.
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XVII ONUMNUAOA MNAQLWUX LWKONbHUKOB
24 cdheBpans 2013r
Mnadwas epynna, 2 knacc.

Hwxe npuBefeHbl KpaTtkme pelleHna 3agad n npuseaeHa 4actb KOMMEeHTapueB K 3aga4vyam, AaHHbIX Ha
onuMmnuage. Mol npUBOANM HEKOTOPbIE U3 BO3MOXHbIX peLueHvu7| 1 He oTpuuaem cyulecTtsoBaHue Opyrux

3apava 1. Huknta ¢ cectpon Onen XuByT B CBOEN KBapTUpe BMECTE C MaMOW, Nanowu,
cobakon, TpeMsi KoLIKaMu U NATbI0 30M0TbIMU pbibkamu. CKONMbKO BCEro HOr u nan y
obuTtaTenewn aTon KBapTUPHLI?

Omeem. Bcero 24 Hor 1 nan BmecTe.

PeweHue. Y niopei no ABe HOMM, @ Y XMBOTHbIX NO 4 nanbl. Y pbiOOK HX HOT, HW nan HeT.
MoaTomy BCero2+2+2+2+4+4+4+4=24

3apaua 2. 3amenute B BolpakeHin M+ A>T <E<M>A+T>UN>K+A
OykBbl uUndppamm oT 1 go 6 Tak, 4TOOblI MNOMYYUINIMCb BeEpHble HEepaBEHCTBA
(ognHakoBble BYKBbI = 0AMHAKOBbIE LMGPbI, pasHble OyKBbl = pasHble Ludpbl).

Omeem. 6 +2>3<5<6>2+3>4>1+2.

PeweHue. lNMockonbKy ABa caMbIX ManeHbKUX OQHO3HauHbIX Yucna 1 u 2, To K + A He moxet
6bITb MeHbLUe 3. MoaTomy U He MeHbLue YeTbIpéx, A + T He MeHbLue NaT, a M He MeHbLue 6.
Tak kak 6onbLue 6 uicen no ycnosuto BbiTb He MoxeT, To M = 6. Toraa U = 4 n K=1, A=2 unn
xe A=1, K=2. PaaM=6,all =4, ToA+T=5 Ecrm 6ol A=1,70 T =4, HO 4 yxe 3aHATO
undpont N. Moatomy A = 2, T = 3. Torga E 6onbwe 3 n meHblue 6. Takux ymcna aea: 4 n 5.
Ho 4 yxe 3aHsaT0. CnegoBarensHo, E = 5.

3apava 3. Paspexbre OByMS MpAMONUHEMHbIMU paspes3amu
KpeHaernb Ha pUCyHKe Ha 7 YacTen.

Omeem. Ha pucyHke npuBedéH OAUH U3 BO3MOXHbLIX BapvaHTOB
pa3spesos.

3apaya 4. Y wmapcuaH no naAtb pyk. [pynna mMapcmaHCKoro p[eTckoro capja
nocTpounack napamu Ha nporynky (cm.puc.) o npaBunam kaxgbin pebEHOK JOIMKEH
B3ATb 3a OAHY PYKY Kax[doro CBOero cocefa, crieBa, cnpaea, cnepeau Wnu c3agu.
CKOINbKO Mocre 3Toro octaHeTcs CBOGOAHBLIX PYK Y AeTel 3Toi O O O OO

rpynnei? OO OOO

PeweHue. 3ameTum, 4TO y cpeaHuX AeTen (Ha pUCyHKe OHU BblAeneHbl CepbiM) CBOOOAHBIMU
OCTaHyTCs MO ABE PYKMW, MOCKOMbKY Y K&XAO0ro U3 HUX POBHO Tpu coceaa. Y ocTanbHbIX AeTeln
no gea coceda. 3HauuT, y HUX OyaeT He 3afefiCTBOBaHO MO Tpu pyku. Takum obpasom,
nony4yaem Bcero cBO6OAHbIX pyKk 6:2 + 4-3 = 24.

Omeem. OcTaHeTcsA 24 cBOOOAHBIE PYKU.

3apava 5. [lpeBHMEe pMMnsgHe BMECTO MpUMBbIYHBIX HaM uudp 1, 2, 3, ... 3anucbiBanu
undpsbl No-apyromy: BMmecto 1 oHu nucanum |, Bmecto 2 — Il, Bmecto 3 — lll, BMmecTo 4 —
IV, Bmecto 5 — V, Bmecto 6 — VI, BmecTto 7 — VII. Baca Hanucan Ha nucTte npumep
«VI =V = I», a lOna — npumep «ll = VI — [V». OHM nogowwinm co CBOMMW NIUCTaMU K
3epkany. Y Koro B 3epkarne nony4mTcs BEpHOe paBeHCTBO?

Omeem. Y oboux.

PeweHue. BacmHo paBeHCTBO B 3epkane 6yaet BbirnageTb kak «l = V — [V» (4To 03Havaer
«1 =5 —4»), a lOnuHo — kak «VI — IV = ll» (4T0 03Ha4aeT «6 — 4 = 2»). O4yeBMaHO, YTO 0b6a
paBeHCTBa BEPHbI.

3apava 6. Yebypaluka kaxgoe yTpo OeraeT B napke c wecTtbio agybamu. Hapucyiite
MapLpyT Yebypallku 1 ykaxuTe, B kKakoM nopsiike oH npoberaetT mMMo OyboB, ecnu
Mo Kakaon Jopoxke OH 6exnT poBHO oauH pa3. HanpasneHve aswxeHusa Yebypalukm
nokasaHo cTpenkamu.

Omeem. Mapuwpyt Yebypawkm: 6 —2—-1-4-6-3-5-4-3-2.

PeweHue. 3ameTtvm, ytOo y BCex pAybos, kpome
BTOPOrO M LUECTOrO, CKOMbKO CTPENOK NPUXOAWT,
CTOMBKO U BbIXOAUT. OTO 03HaYaeT, YTO CKOMbKO pas
Yebypallka Kk 9aTOMy AepeBy NpubEXnT, CTONbKO pa3
n ybexuT. 3HauuT, ero MaplupyT HauMHaeTcsa Tam,
rae BbIXOASALWMX CTPeriok bonblue, a 3akaH4YMBaeTcs,
roe 6onblwe npuxopsawmx. OT gyba Homep 6 BeayT
ABe CTpenku, a k ayby — ogHa. CnepgoBaTtenbHo, 3TO
Havano maplpyTta. [1Be cTpenku BeayT k ayby 2, a
OT Hero TOMbKO OfHa. 3HaYNT, 3TO KOHeL, MapLupyTa.
Tenepb HECNOXHO 3anNUCaTb BECb MapLLpPYT.

3apava 7. Ha nonsiHe no Kpyry pacTyT CbIPOEXKN U ABa Myxomopa. Butanuk cumtan
Nno Kpyry, HM4Yero He nponyckas, Tak: «[lBe CbIpOeXKuU, MYXOMOP, CEMb CbIPOEXEK,
myxomop». A Eropka c pgpyroro mecta Tak: «Tpu CbIpOEXKM, MYXOMOp, NATb
CbIpoexeK, MyxomMop». CKOMbKO Ha NMOMsiHE CbIPOEXeK?

KOMMeHmaQULj. H|/|r,qe He CKa3aHoO, YTO OHU cocHuTanu ece rpl/l6bl Ha nonsaHe.
Omeem. Ha nonsiHe 12 cbIpoexex.

PeweHue. Ha nonsiHe pacTyT ABa MyxomMopa, a Mexay HUMU CbIPOEXKN C OAHOW CTOPOHbI U C
Apyron. TockonbKy Kaxapin n3 pedbar cocuntan oba Myxomopa, TO KaxXAbld U3 HUX KaKOW-TO
NPOMEXYTOK Mexay MyxOoMopamu cocuuTan NonHocTblo. HO Tak Kak mexagy Myxomopamu y
HUX MOMYYMNNCb pasHble YACNa, TO OHW COCYMTanM pasHble NpoMexyTku. CnegoBarensHo, B
O[HOM MpPOMEXYTKe 7 Cbipoexek, a B apyrom — 5. Bcero Ha nonsHe 7 + 5 = 12 chipoexexk.

3apaua 8. Kpow, Exuik 1 Hiowwa TaHynm xpe6un (Tpy nanoykm pasHomn AnnHbI).
Kpouwl ckazan: «Y MeHs cpedHss nanodkal».
Exxunk ckasan: «Y MeHs kopoue, Yem y Kpoway,
a Hiowwua ckasana: «A y MeHs Kopode, Yyem y Exukal»

KoMy gocTtanack camas AnMHHasi Nanoyka, ecnv Bce cka3anu Henpasgy?
Omeem. Camas ONnHHagA naroYvka gocrtanacb Hiowe.

PeweHue. Exuvk conran, 4to ero narnodvka kopode, yem y Kpowa. 3HauuT, ero nanouka
AnvHHee nanodku Kpola, nockonbKy paBHbIX nanovek HeT. Hiowa conrana, 4to eé nanoyka
Kopoue, YeM y Exuika. 3HaunT, e€ nanodka anvHHee nanovku Exvika. A pas y Hiowm anvHHee,
yem y Exuka, a y Exxuka anuHHee, yem y Kpolua, TO BbIXOAWUT, YTO camasi AfMHHas narodka
Aoctanachk Hiowe.
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¢ XVII ONMIMUMINMUAOA MIIAQWMX LWKONbHUKOB
24 cdheBpans 2013r
///;,@““ CpedHsisi epynna, 3 Knacc.

Hwxe npuBeaeHbl KpaTtkme pelleHna 3agad n npuseaeHa 4actb KOMMEeHTapueB K 3aga4vyam, AaHHbIX Ha
onuvnuage. Mbl npuBOANM HEKOTOPbIE U3 BO3MOXHbIX peLUeHI/IIZ 1 He oTpulaeMm cyliecTtBoBaHue Apyrmx

3apava 1. B npumepe oamHakoBble UMdPbl 3aMeHUNM oauMHakoBbiMM BykBamu, a pasHble —
pasHbiMu. onydunocb ONUM + M + AOA = 2013. YkaxuTe, Kakue Ludpbl MOrMU CTOSATb
BMecCTO OykB.

Omeem: Hanpumep, Mornm cTosiTe Takue undpsl: 1674 + 57 + 282 = 2013.

3apayva 2. Mow 6par Bcerga CTpemMutcs oAeTbCsA He Tak, Kak A. [MoaTomy ero ogexaa un obyBb BO
BCEM OoTnnyaioTcs ot moen. OnpegenuTe, kak 30ByT Moero b6para.

G(\O @06 ané\
S ~1 —
A MALLA AWA MAKCUM TONA KOonA OnEr

Omeem. Moero 6para 30ByT Makcum.

PeweHrue. A1 Howy GOTUHKM CO LUHYpKamu, 3Ha4YuT, MoUM ©BpaToM MoOryT GbiTb Tonbko Makcum unu
Kons, Tak Kak OHW e4MHCTBEHHbIE, KTO HOCUT B60TMHKM 6e3 LHypkoB. Ho y Konu Takoi e rancTyk, kak
y MeHsi. 3HauuT, Mol 6pat — Makcum. [JencTBUTENbHO, MOXHO NPOBEPUTL, YTO Y Hac ¢ MakcuMoM Bce
npeameTbl ofexabl — pasHble.

3apaua 3. B 3lO knacce 6 4YenoBek easT MOPOXEHOe KaxAabl OeHb, 8 4ernoBek easT MOPOXeHoe
yepes OeHb, a ocTalbHble He edsaT MOpPOXeHOro Boobuie. Buepa 12 yyeHUKOB 3TOro knacca enu
MOpOXeHoe. CKOMnbKO y4eHUKOB ByayT eCTb MOPOXEHOe CerogHsa?

Omeem. 8 y4eHUKOB.

PeweHue 1. Bynem HasbiBaTb TeX, KTO €CT MOPOXEHOe Kaw(/bI eHb, — MacTepamu, a Tex, KTo Yepes
AeHb, — nobutensmu. Bce 6 macTepoB BYepa enu MopoxeHoe. 3HauuT, ocTanbHble 12 — 6 = 6
BYEpPALLHMX €00KOB — NOBUTENW M NO3TOMY 3aBTpa He ByayT ecTb MopoxeHoe. 3aTo ero 6yayT ecTb
ocTanbHble 8 — 6 = 2 nobutensi. Kpome Hux, 3aBTpa ero 6yayT ecTb U Bce 6 MmactepoB. UToro, oTeeTt
6 + 2 = 8 y4eHuKoB.

PeweHue 2. MNocMoTpyM, CKOMbKO BCEro pa3 Aetu byoyT ecTb MOpOXeHoe B 3Tu ABa AHsA. MacTepa
OynyT ecTb kaxabld Mo 2 pasa, a nbutenn — kaxaelh no 1 pasy. 3HauuT, BCcero 3a Aea byaer
MopoxeHoe bynet cbegeHo 6x2+8x1=20 pas. Buepa ero enu 12 pas, 3HauuT, cerogHs ero 6yayt ectb
20-12=8 pas.
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AVAVAN

oguH Gonblioi. MNepenoxuTe OBe CNWMYKU TaK, 4YTOObI
ObINMO BMOHO POBHO YeTblpe TpeyronbHuKa. JIMWHUX
Crnn4yeKk ObiTb HE JOIMKHO.

3apava 4. Ha pucyHke, BbINOXEHHOM U3 CNMYeK, MOXHO >
HacuuTaTb NATb TPEYroflbHUKOB — YEThIPE MareHbKUX U / /\

= \/_\

3apauya 5. Y toHoro dmsnka Minowm ectb ABe OAMHaKoBble pe3vHKA. OH OTMETUN Y K&XKAO0W U3 HUX
cepeaiMHy U MOBECUIT HA UX KOHLbl MMPbKU Tak, YTobbl OAHa pesvHka CTana B ABa pasa AfiMHHee
apyron. Mniowa namepun, Hackonbko Tenepb O4Ha OTMETKa HaxoamuTcs Hwke apyrovn. Bo ckonbko
pa3 3TOo paccTosiHMe MeHbLUEe ANUHbI 6onee ANMMHHON PE3NHKN?

Omeem. OavH 13 BapMaHTOB NPUBEAEH Ha PUCYHKE.

o Omeem. B 4 pasa.

PeweHue. Tak kak gnuHHas pe3nHka B 2 pasa AnvHHee KOpOTKOI7I, TO KOHeL, KOpOTKOl7I PEe3NHKN
HaxoauTca npamMo HanpoTuB cepefuHbl ONVHHOW PE3NHKN. 3Haunt paccToaHue, n3aMepeHHoe
Uniowen, PaBHO PaACCTOAHUKD OT HWXKHEro KoHua KOpOTKOVI pe3nHKn 0o cepenuHbl KOpOTKOl7I
PE3NHKN. OueBunaHO, 3TO paccTosaHne B 2 pa3a MeHblle ONMUHbI KOpOTKOVI PEe3nNHKKN, a 3Ha4unT, B 4
pa3a MeHblle ONUHbI ONNHHON PE3UHKN.

3 3apaya 6. AHs, bops, Baca u Tlana pewwnnm cbectb 2 ‘ i 1.

| wokonagky. Ho oHa ynana Ha non u, korga eé pasBepHyIu, [t 4 /

oKasarnocb, YTO OHa pasbunacb Ha NATb KyCKOB (CM. puUC.) |l —

I Bops cben camblii 6onbLION Kycok. [ana u AHa cberv ogHom | | 3 5

{“ TO e KONMYECTBO Wokonaaa, Ho [ans cbena Aga kycka, a '~ ——te—ieed
AHs — oguH. OctanbHoe cben Bacs. Kakoi kycok wokonaaku goctancsa Bace?

Omeem. Bace focTtancsi Kycok nog HoMepom 2.

PeweHue 1. Haigém nnowaamn KyckoB B knetoukax. Mnowaab kycka Ne1 paBHa nonosuHe nnowaam
NPSMOYrornbHUKa pasmepom 1x2 KNeTouku, To ecTb 1 kneTouke. AHanornyHo, nnowaam Kyckos Ne2 n
Ne5 paBHbl, cooTBeTCTBEHHO, 1% 1 2 knetodkam. Kycok Ne3 — aTo npsiMmoyronbHuk us 9 krnetok 6e3
Kycka Ne2. 3HauuT, ero nnowagb paBHa 7. Kycok Ne4 cocToWUT M3 MOMOBWMHKM NPSIMOYrOfibHMKa 13 2
KINEeTOYeK U MOMOBMHKM NPSMOYronbHMKa M3 4 krnetok. 3HauuT, ero nnowaab paBHa 3. Tenepb, 3Has
nnoLyaam, nerko oTBETUTb Ha Bonpoc 3agadn. bops cben kycok Ne3. Octanucb kycku ¢ nnowaasmm 1,
1%, 2 n 3. lans cbena 2 kycka, a 3Ha4unT, He MeHee 2% kneToyek Lwokonaaa. Ho AHa cbena cTonbko
e, MPU 3TOM OAHWMM KyCKOM. 3HauuT, OHa Ccbena Kycok nnowanun 3, To ecTb kycok Ned. [1Ba kycka,
KOTOpble AaloT B CyMMe CTOfMbKO e — 3TO TonbKo Kyckn Ne1 n Ne5, sHauut, Mana cbena ux. Toraa,
nonyyaetcs, 4to Bace octancs kycok Ne2.

Pewerue 2. OueBuaHo, 4YTo camblii Gonblioi kycok — Ne3. OH copepxut B cebe Kak
MUHUMYM 6 KIeTOoYek, a BCe ocTarbHble KyCcKu 3TUM MOXBacTaTbCst HE MOryT (TpU Kycka -
Ne1, Ne4 n Ne5 BmecTe obpasytoT 6 knetoyek, a Ne2 — nonosuHa oT TpEX KINeTok). 3HauuT,
3TOT Kycok cben bops. Kycok Ne4 paBeH cymme kyckoB Ne1 n Ne5. 3To BUAHO 13 pucyHka
cnpaBa. Yactu, packpalleHHble OAMHaKoBO, paBHbl. YacTb Ne2 6Gomblie yactu Nel wu
MeHbLue yacTu Ne5. MoaTomy, ecnu 3ameHuTb Miobyto 13 HUX Ha YacTb Ne2, To paBeHCTBO HapyLUUTCS.
3HauuT, 310 YacTb Bacw.

3apauya 7. XectaHwmk penaetr Tabnuykm ¢ OykBamn. OpuHakoBble OykBbl OH rpaBuMpyeT 3a
OQMHaKoBOE BPEMSsi, pasHble — BO3MOXHO, 3a pasHoe. Ha ase Tabnuukm «40OM MO[bl» n «BXOO»
OH notpatun 50 MuHyT, a ogHy Tabnuyky «OdbIMOXO[ B» caenan 3a 35 MuHyT. 3a kakoe Bpemsi OH
caenaet Tabnnuky «BbIXOO»?

Omeem. 20 MUHyT.

PeweHue. 3ametum, yto Tabnuukm «4OM MO[bl» n «BXO[» cogepxart Te e 6ykBbl, 4TO 1 Tabnnyka
«BbIXOO» n aBe Tabnuuku «4OM». Tabnuuka xe «ObIMOXO[M B» cogepxuT Te e ByKBbl, 4TO U
Tabnuukm «0OM» n «BbIXO[O». CnenoBarenbHo, Ha Tabnuuky «JOM» XeCTSHLUK noTpaTun
6bl 50 — 35 = 15muH. Toraa Ha Tabnnuky «BbIXOO» 35 — 15 = 20mMuH

3apaua 8. OgHaxabl Ha BeYepuHKe pasroBapusany Tpoe Apy3en.
"nmopusa 3aseuna: «A Bceraa rosoplo MeHbLUE LWECTU CNOBY.
Anekc Bbickasancs: «Bce dppasbl ANUHHEE LWeCTn CNoB NOXHbI».
MapTn Mmpa4Ho gobasun: «XoTa O6bl OOMH U3 Hac cenvac JKET».

OnpepgenuTe, KTO B 3TOT pa3 conrar, a KTo ckasan npasgay.
Omeem. Conranu 'nopus n Anekc. Ckasan npasay Maptu.

PeweHue. Mockonbky Bo cdpase Mopun poBHO LIECTb CMOB, TO OHa MMKET. A 3HaAYUT, OOMH U3 HUX
conran, To ectb MapTu ckasan npaeay. M Tak kak dpasa MapTn CoaepXuT poBHO 7 CNOB, TO 3TO
6ornblue WecTu, u, crnegoBaTenbHO, He Bce hpasbl ANMHHEE LLECTU CIOB NOXHbI. 3HaUMT, Anekc Toxe
conran.
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« XVII ONMMNTUMAOA MNAOWKUMX LWKOJNIbHUKOB
24 cheBpans 2013r
//@3‘ Cmapuwas 2pynna, 4 knacc.

Hwxe npueefeHbl KpaTkmue pelleHna 3agad n npusegeHa 4Yactb KOMMeHTapueB K 3agadam, AaHHbIX Ha
onumnuage. Mol npuBOAUM HEKOTOPbIE U3 BO3MOXHbIX peLueHvu7| 1 He OoTpuuaeM cyulecTBoBaHUe Opyrnx

3apava 1. B npumepe oamHakoBble LMdPbl 3aMeHUnM oauMHakoBbiMM OykBamu, a pasHble —
pasHbiMu. onyuunocb ONUM + M + AOA = 2013. YkaxuTe, Kakue umdpbl MOrMU CTOSATb
BMecTO OykB.

Omeem: 1674 + 87 + 252 = 2013.

3apayva 2. Y meHs ecTb ABa Apyra, KOTopble TepneTb He MOryT OQMHAaKOBYIO OAexay U obyBb.
MoaToMy OHUM Bceraa o4eBaloTCs TaK, YTO BCe Y HUX oTnm4yaetcs. Cpeam cemepbix pebaT Hanaute
3TUX Manb4MKOB.

(. A X

® & ® o O 2
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CALWIA HUKUTA AWA BACA TONA KonA

Omeem: Tons u Hukuta.

PeweHue 1. Y ocTanbHbIX pebaT ecTb YTO-TO OAMHAKOBOE B oaexae unu obysu. Y Cauwum, Awm, Tonu,
Konu n Onera — tanoukun. Y Cawm n Hukutel — weriHbin nnatok. Y Cawm n Bacu — axemnep. Y Hukutbl
n Bacu — Tanoukn, y Hukutel n Onera — pybaika, y Hukutel n Awm — Hocku, y Hukutel n Konm —
wopTbl. ¥ Awwm, Bacn n Konn — pxemnep, y Awn n Onera — Tanoykn. Y Bacu n Tonu — wwenHbIi
nnatok, y Bacv n Onera — wraHsbl.

Pewenrue 2. Y Cawwn, Awwu, Tonu, Konn n Onera — ognHakoBble Tanouky, Y Hukutbl  Bacu — Toxe, HO
apyrve. 3HauuT, oaMH M3 UCKOMbIX ManbumkoB — Huknta unu Baca. Ho y Bacu, Awu, Cawn n Konu —
oguHakoBble Axemnepa. [1oaTomy, ecnv oauMH U3 ManbyvMkoB — Bacs, To BTopow Tonbko Tonsa unu
Oner. Ho ¢ Tonei y HMX ofMHaKoBble MnaTku Ha wee, a ¢ Onerom — WTaHbl. 3HAYNUT, OAMH U3
Marnb4nKkoB TO4HO HukuTa. [NpoBepsis ero ¢ octanbHbIMKU, HaxoauM Tonto (pybaLlku y HUX pasHble — Y
HuknTbl € nyroBuuamu, a y Tonu — 6e3)

3apauya 3. Y toHoro dmanka Minowm ectb ABe oanHakoBble pe3nHki. OH OTMETUI Y Kaxaown
M3 HUX CepeauHy M NMOBECUIT HA UX KOHLbI TMPbKU TaK, YTOObl OHa pe3uHka cTana B Tpu
pasa gnuvHHee Opyron. Mmwowa mnamepun, HacKonbKo Ternepb OfHa OTMETKa HaxoauTcs
HVXe apyroi. Bo ckonbKo pa3 aTo paccTosHue MeHbLue AnNuHbl 6onee ANMMHHON PE3NHKN?

Omeem. B Tpu pasa.

PeweHue 1. Ecnn mbl pasgenum OnuHHYK0 pes3nHKY Ha Tpu 4YacTtu (CI'IJ'IOLUHaFI NHUA Ha
pmcyHKe), a 3arteM OTMeTUM cepeauHbl Pe3NHOK (I'IyHKTI/IprIe J'II/IHI/II/I), TO BMOHO, 4YTO ecnn
paccToaHne OT MeCTa noseca A0 cepeaUuHbl MarneHbKou PE3NHKN — OOQUH KyCO4YekK (BOO6LL|,€
roBop4, 37O LWecTad YaCTb ONVHHON pe3VIHKVI), TO OT MeCTa nogBeca A0 cepeanHbl OTNTVHHOW
PE3NHKN TPU TaKMX KyCO4Ka. 3HauuT, paccToaHue Mmexay cepeanHamun — ABa Kycodka, TO eCTb TpeTb
ONNHHOW PE3NHKN.

PeweHue 2. MockonbKy ofHa pe3vHka B TpU pasa AfNvHHee OPYroii, TO paccTosHUe OT noaBeca A0
cepenuHbl PE3VHKW Y ANUHHOM Takke B Tpu pasa Gonblue. (MonoBuHa ANMHHOM paBHa No AnMHe TPéM
noroBuHam KopoTkoi). Toraa paccTosHue Mexay CepeauHamyu paBHO ABE TPETW OT MNOMOBMHbI
LTNWUHHOM PE3VHKM UNU TPETb OT BCEN ANUHHOMN PE3UHKU.

3apaua 4. Nog Hosbin 'og xakep Kocts yepes paBHble NPOMEXYTKU BpEMeEHW NPoBEN 17 BUPYCHbIX
atak Ha canTt Coca-Cola. NepBas ataka Havanacb 31 gekabps B 21:54, a nocnegHss — 1 sHBaps B
11:30. Kakoii 6bin NpoMeXyToK BpeMeHU Mexay atakamm?

Omeem. 51 MuHyTa.

Pewenrue. OT 21:54 no nonyHoumn 2 yaca 6 MUHYT unu 126 MuHyT, a oT nonyHoum Ao 11:30 nponpér
690 mMuHyT. Bcero 816 muHyT. 3a ato Bpemsi 6ygeT 17 atak M 16 NpOMexXyTKOB MeXAy HUMMW.
CnepoBarenbHo, Mexay atakamu npoxoaut 816:16=51 muHyta.
3apaya 5. AHs, bops, Bacsa, Mana v [awa pewunn CbecTb 4 W
wokonagky. Ho oHa ynama Ha non u, korga eé pasBepHynu, d T ‘; 1 4
oKasarnocb, YTO OHa pa3bunack Ha ceMb KyckoB (CM. puc.) Bops | i 3 4 bl :
cben cambiin 60MbLUoN Kycok. Mans n [awa cbenu ogHo 1 To xe \ f T 6 /1
KOMMYecTBO LWoKonaga, Ho lana cbena Tpu kycka, a [Jawa — i ‘ | 7

oavH. Bacsi chen cebMylo YacTb BCelt LOKoMaaku, a octansHoe | 14 \| /7 | e 5_‘||
cbena Ansi. Kakoii Kycok wokonagku gocrancsa AHe? ! . .

Omeem. AHe focTarncs Kycok nog HOMepoMm 2.

PeweHue. Hanpém nnowaau KyckoB B kneTtoukax. lnowagb Kycka Ne1 = nonoBuHe nnowagu
NPSAMOYrornbHUKa pasMepoM 1x4 KNeTouku, TO eCTb 2 KNeTouku. AHanornyHo, nnowiaam Kyckos Ne7,
Ne4 1 Ne5 paBHbl, COOTBETCTBEHHO, 1, 4 1 2 kneTo4ykam. Kycok Ne6 — aTo npsamoyronbHuk u3 10 kneTok
6e3 kycka Ne5. 3HauuT, ero nnowagb pasHa 8. Kycok Ne2 cocTounT 13 nonoBMHKM NPsiMOyronbHuKa ns 4
KIMEeTOYEeK M MOMOBUHKM NPSIMOYrofibHUKA U3 8 KNeTok. 3HayuT, ero nnowaab paBHa 6. AHanNorM4yHo,
nnowanb kycka Ne3 paBHa 5 knetouykam. 3Hasi nnowiaauW, oTBETUM Ha Bonpoc 3ajadv. bopsi cben
Kycok Ne6. Bacs cben kycok nnoliaau 4, Tak Kak BCsl LLIOKOMNaka CocTouT 13 28 krneTok. JTo kycok Ne4.
OcTtanucb kycku Ne1,Ne2 Ne3,Ne5 n Ne7 nnowanei 2, 6, 5, 2 n 1 knetku. Camble ManeHbKne KyCo4kn —
310 1, 2 1 2. 3HaunT, [Jawa He Morna cbecTb KYCOK MeHbLue, YeM 5. Ecnu oHa cbena Kycok nnoliaam
6, TO 13 ocTanbHbIX HeMb3si BbiGpaTh TPU Kycka, cymMa nrolasen kotopbix paBHa 6. Moatomy [ala
cbena kycok Ne3, a Mans — kycku Ne1, Ne5 n Ne7. Octancs eQuHCTBEHHbIN Kycok Ne2.

3apaya 6. Ha pucyHke, BBLINIOKEHHOM W3 CMMYEK MOXHO HacuYWTaTb LIECTb TPEYroflbHUKOB.
MepenoxuTe YeTbipe CNMYKK Tak, YTOObI BbINO BUAHO POBHO AEBATb TPEYroNbHUKOB. JIMLWHMX cnnyek
ObITb HE JOIMKHO.

Omeem. OavH 13 BapMaHTOB NPUBEAEH HA PUCYHKE. A/ \/ N _.A
(nepenoxeHbl 4 HWKHUE CMINYKN — ABE BBEPX, ABE BHU3) / \—> / ‘_\ / E / E

7 MarneHbKux TpeyronbHMKOB U OBa GonbLmnx

3apava 7. XKecTtaHwuk genaet Tabnuyku ¢ byksamun. OgnHakoBbie OyKBbl OH \/
rpaBMpyeT 3a OOMHaKOBOE BpPEMS, pasHble — BO3MOXHO, 3a pa3Hoe. Ha ase Tabnuukm «OOM
MO[bl» n «BXO[» oH notrparun 50 MuHyT, a ogHy Tabnuuky «AbIMOXO[ B» caenan 3a 35 MuHyT.
3a kakoe Bpems OH caenaet Tabnuyky «BbIXOO» ?

Omeem. 20 MuHyT.

PeweHue. 3ametum, yto Tabnuukm «4OM MO[bl» n «BXO[O» cogepxart Te e 6ykBbl, 4TO 1 Tabnuyka
«BbIXOO» 1 aBe Tabnuuku «4OM». Tabnuuka xe «ObIMOXO[M B» cogepXuT Te e ByKBbl, 4TO U
Tabnuukm «0OM» n «BbIXO[O». CnenoBarenbHo, Ha Tabnmuky «JOM» XeCTSHLUK noTpaTmn
6bl 50 — 35 = 15muH. Toraa Ha Tabnnuky «BbIXOO» 35 — 15 = 20muH

3apaua 8. OgHaxabl Ha BeYEpUHKe pasroBapmBani YeTBepo Apy3eil.

"mopwus 3aaBuna: «£ Bceraa roBopto MeHbLLE LLECTU CIIOBY.

Puko oTBeTun: «A B MoeM NpeanoxeHun He 6onblie BoCbMU CroB! »
Anekc Bbickasancs: «[ nopusa n Puko cenvac roBopaTt npasgy».

MapTtu mpayHo gobasun: «Ho cerogHs kTo-To: Anekc unu Fmopus conrany.

Onpepenute, KTO B 3TOT pa3 cosrarl, a KTo ckasan npasgy.
Omeem. Conranu nopus un Anekc. Ckasanu npasay Puko n Maptu.

PeweHue. MNockonbky BO hpase Mopum poBHO LIECTb CMOB, TO OHa IMKET. Tak Kak Anekc ckasar, 4To
"nopusa roBopuT npaeay, TO OH Toxe MKET. MNMockonbky MapTu oTMeTUn, Y4To KTO-TO cpeau Anekca u
"mopuu conran, To OH ckasan npaeay. (3ameTum, 4To Ans Toro, YTobbl MapTu 6bin NpaB 4OCTATOYHO,
4yTobbI conran xoTs 6bl oauH 13 HKMX). U Tak kak dpa3 Puko cogepmt poBHO 8 crnoB, To 3TO He BonbLue
BOCbMMU, W, CreAoBaTenbHO, OH Takke roBopuT Npaeay.
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Yacmb A

K kaxxgon 3agaye Heobxoaumo ykasaTb OTBET.
Peluenns npuBoauts He TpebyeTcs.

1. Kakas OykBa OyneT CTOSITh Ha TPEThEM C KOHIIA MECTE, €CITH BCE OYKBBI
coBa KMATEMATUKA) BeimucaTh B aingaBUTHOM NOpsiake?
OtBet. M.

PelweHune. BykBbl, BbinvcaHHbIe B andgaBnTHOM nopsake, 6yayT BbIMMAAeTb Tak:
AAAEVKMMTT.

2. PaccraBpTe umcna 2,3,4,6,7,8 B BepHIMHAX H o

cepeMHax CTOPOH TPEYroJbHUKA TaK, YTOOBI
CYMMBI 4YHCEJ, CTOAIIUX HAa KaXJOW U3 CTOPOH e e

ObuTH paBHBI 17. e e e
Orteer. .

3. Buranuk Hanucan Ha rpaHy KyOuka 1, MOBEpHYN U Ha COCETHEN IpaHu
Hamucasl 2, 3aTéM BHOBb IOBEpPHYJI W Hamucan 3, ¥ T.J. Tak OH
IIPOHyMEpOoBaJl Bce TIpaHW KyOuka uuciamu oT 1 npo 6. Kakas
MakCUMajbHas  CyMMa  MOXET OBITb Yy  HOMEpPOB  JIBYX
IIPOTUBOIOJIOKHBIX TpaHei? 6

OtBer. 10.

PeweHne. MakcumanbHas cymMma [OBYX — PasfnnyHbIX 5

HaTypanbHblX 4yucen oT 1 go 6 paBHa 5+6=11, npuyém

nobas gpyras napa uucen, OYEBUAHO, OAET MEHbLUYIO 1 4 3
2

cymmy. OgHako 4micna 5 1 6 no ycrnosuio 3agayvm CTOAT Ha
COCEQHMX TpaHsx Kybuka, 3Hauut, cymmbl 11 gobutbes
Henb3s. MoxHo nu gobutbest cymmbl 10?7 OkasbiBaetcs ga.
Ha pucyHke uncna 4 n 6 HaxogaTca Ha NPOTUBOMOMNOXKHbIX
rpaHsx u nx cymma pasHa 10. A nyTb oT 1 4O 6 NpoxXoanuT N0 COCEOHUM rPaHsM.

4. TlpsMOyroipHBIH  y4acTOK mepumerpa 4kM  pazdur Ha 4
MPSIMOYTOJIBHBIX Y4acTKa CaJ0BOJIOB, a B ILIEHTpE
noctpoen OacceitH. KakoB mepumerp Oacceiina,
€clli CyMMapHas JUIMHA [apajHblIX BOPOT
(oTME4eHO Ha pUCYHKE KUPHBIM) paBHa 1700M ?

OTBeT. 600M.

PeweHue. [peactaBum, YTO Mbl  MOCTPOWUMU  HOBbIE

napagHole BOpoTa — napafHble BOpoTa B NpyAd (Takke OTMEeYeHbl XUPHbIM Ha
HOBOM PUCYHKe). 3aMeTuM, YTO ANuHA napagHbIX BOPOT B Npya paBHa NonoBuHe
nepumMeTpa npyaa.

Tenepb 4YTOOLI pPeLnTb 3agadvy NocyYUTaeM MOMOBMHY NEPUMETPA ydacTka ABYMS
cnocobamu.

lMepsbili crocob. MepumeTp yvacTka paBeH 4KM, 3HA4YUT, MOMOBMHA NepuMmeTpa
pasHa 2km (2000m).

Bmopot crnocob. Obwas annHa napagHbiXx BOPOT (Kak CTapblX, Tak U HOBbIX)
paBHa MonoBuHe nepumeTpa. OehcTBMTENbHO OTPE3KU, BbiAeneHHble Ha puc.1 B
CyMMe JaloT OHy CTOPOHY y4acTka, a OTpe3ku, BblAeNeHHbIE Ha puUC. 2 B CyMMe
AaloT APYrylo CTOPOHY y4yacTka.

Puc. 1 Puc. 2

Wtak, 2000m = obwiasa AnvHa napagHbiX BOPOT = AMMHA CTapbiX BOPOT + AnuHa
HoBbIXx = 1700m + anuHa HoBbIx = 1700M + nonosBuHa nepumeTpa npyga. Takum
ob6pasom, 2000m = 1700m + nonoBumHa nepumeTpa npyaa, a 3Ha4YUT MONOBUHA
nepumeTtpa npyga = 300M. CooTBETCTBEHHO NepuMeTp npyaa paseH 600M.

5. B HacTronpHOU Urpe nepen €€ Ha4aJloM OJIHY KapTOUKY KJIaJayT Ha CTOJI,
a OCTaJbHBIE Pa3Jal0T MOPOBHY MeXIy Urpokamu. Kakoe HanMeHblee
YHCJIO KapTO4YEK MOXKET OBITh B 3TOM UTpe, UTOOBI B HEE MOKHO OBLIO
UrpaTth BABOEM, BTPOEM, BUETBEPOM, BIISITEPOM, BLIECTEPOM?

OTBerT. 61.

PellieHne. BbIICHMM, Kakoe KOMWYECTBO KapToyeK pasgalT Mexgy Urpokamu.
OTO KONMYeCcTBO AOMKHO AenuTbesa Ha 3, 4 n 5. Yncna 3, 4 n 5 nonapHo B3auMHO
NpOCTLI, CneaoBaTernbHO, 3TO KONMUYECTBO OOIMKHO AENUTLCH Ha NpovsBedeHue
aTnX Tpéx umcen — 60. ITO yucno genutca M Ha 2, U Ha 6. HaumeHbluee
HaTypanbHoe yucrno gensweeca Ha 60 — ato 60, ewé oAHy KapTOYKy KNagyT Ha
CTON B Hayarie urpsbl, cnegoBaTenbHO, HAMMEHbLLIEE YUCNO KapToyek — 61.

6. Tpu nebens, Tpu paka M UYETHIpEe LIYKA COOpPAIUCH TAIIUTh BO3 C
nokjaxen. Okazanoch, YTO Ul 3TOTO UM HEOOXOAUMO PACTIONOKHUTHCS
M0 KPYTy Tak, 4ToObl HU TpH JieOels, HU TPH paka, HA TPH IIYKH HE
oKazaluch psgoM. Kpome TOro, HEe pEeKOMEHAYETCs, YTOOBl TpH
COCeTHMX MecTa 3aHMManu jebelb, pak M IIyka B KaKOM YTOJHO
nopsiake. Pacmonoxkure ux BceX MO KPYry Tak, YTOOBI BBINOJHSIINCH
BCE 3TH yCJIOBHSL.

Orteer. .
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7. HaiimnTe Takoe 4YHCIO, UTO ECIIH €Tro

TPETh YMHOXWTH Ha €ro MIATYI0 4acTh,
TO IOJIYYUTCS CaMO OTO YUCIIO.
OtBert. 15.
PeweHue. [NycTb nckomoe uncrno pasHo X. Torga (X/3)(X/5)=X, To ectb X/15=1.

8. Ilarauox, Wa-Ma n Bunuu-Ilyx cuMtaium MOPKOBKM Ha JBYX IpsAIKax
Kpomnuxka:

Ilamauok: «Ha nepBoil rpsake MopkoBok Oosbiie 18. Ha BTOpoit — He
Oombire 14%.

Ha-Ha: «Ha nepoit menbie 20. Ha Bropoii — 14».
Bunnu-Ilyx: «Ha nepBoit — 17. Ha Bropoii 6oibIiie 14.

N3BecTHO, 4TO OMWH M3 HUX 00a pa3a ommOCs, a JBa Opyrux oba pasza
ObutH TipaBbl. CKOJIBKO MOPKOBOK Ha IpsaKax?

OTBeTt. Ha nepsoui 19, Ha BTOpON — 14.

PeweHue. [lepsnbiti criocob. Pazbepém Tpu cny4vas, KTo Mor ombuTbes.

1) Ownbcea Matavok. MsaTayvok ckasan, YTO Ha BTOpPOM rpsgke He Gonblie 14
MOPKOBOK, 3Ha4MT Ha camoMm Aerne Tam 6Gonbwe 14, Ho Ua-Na ckasan, 4To Ha
BTOpPOU rpsiake 14, a oH AOMKeH rosopuTb npasay. Npotusopeyne.

2) Owwubes MNa-Wa. OpgHako lNgarayvok ckasan, 4To Ha NepBON rpsge MOPKOBOK
6onbwe 18, a BuHHu-TNyx ckasan, 4to Ha nepsow 17 1 06a OHM AOMXKHbI OblTh
npassbl. [poTnBopeyne.

3) Owmbca BunHu-Tyx. MNocmoTprM, 4TO roBOPST O NepBon rpaake MNaravok n Ua-
Wa, koTopble fOMmKHbI ObiTb BO BCceM npaBbl. OanH roBopuT, YTO Tam Gonblue 18
MOPKOBOK, @ ApYron 4To MeHblue 20. 3HaunT Ha NepBon rpsiake MX OOIMKHO Obinb
19. Yto MNaradok n Na-Na rosopat o BTopon rpsagke? OauH roBopuT 470 Tam 14,
a Opyrou, 4Yto Tam He Gonblie 14 mopkoBok. CrneqoBaTenbHO, HAa BTOPOW rpsigke
14 mopkoBok. UTtak, Ha nepsoi rpsake 19 MopkoBoK, a Ha BTopor 14. 3ameTbTe,
4710 BMHHUK-TTyX B 3TOM criyyae gencTBuTenbHO oba pasa owmnobcs.

Bmopoti crnocob. PaccmoTpum Tpu YTBEpXAEHUA Npo BTOpYK rpsaaky. «He

6onbe 14», «PoBHO 14» n «bonblwe 14». [1Ba U3 3TUX YTBEPXKOEHUA OOMKHbI
ObITb BepHbl, a ogHO HeT. OuyeBMAHO, YTO yTBEpXaeHus «He Gonble 14» wn

«bonblwe 14» npotusopeyat gpyr apyry. CnegoBaTenbHO, NOXHOE YTBEPXAEHWe
cpeaun HuX. Torga ocTaBlUeecs yTBepXAeHWe TOYHO BepHO. 3HauuT, Ha BTOPOW
rpsgke posBHo 14 MOpKOBOK M npaBay ckasann Wa-Wa u lMatadok. Torga
yTBepxaeHus «Ha nepeon meHbLue 20» n «Ha nepson 6onblwe 18» oba BepHbI.
CnepoBaTenbHo, MopKkoBok 19, T.k. 18 < 19 < 20.

9. Ha sckanarope B METpO uepe3 paBHBIE MPOMEKYTKHU C 00EUX CTOPOH
YCTaHOBJIEHB! JamImbl. Bce naMmbl NpoHyMEpOBaHbI, HauumHas c 1.
CneBa — cBepxy BHH3, a copaBa — CHU3Y BBepx. /luma, cros Ha
JCKaJIaTOPE, C OJHOM CTOPOHBI YBHJIEN JIAMITy C HOMEPOM 7, a ¢ Ipyroi
— 17. CkoJibKO J1aMII Ha dcKanaTope?

OTBerT. 46.

Pewetnve.

D2EOOEEOEEDOIRBIBBBHGOOCOO0OO0
OO0 CO00OCCOO00O0C0RNEERARAW

M3 pucyHka BUAHO, YTO namnbl ¢ Homepamu oT 1 Ao 16 Ha To cTopoHe, rae Ouma
yBuaen 17, BMecTe ¢ namnamu ot 1 go 7 Ha Ton CTopoHe, rae Ouma yesuaen 7,
COCTaBMSOT POBHO MOMOBUHY BCEX NaMm Ha ackanatope. 3Haunt 16+7=23 — 370
nonosuHa Bcex namn. CnegosaTenbHo, 46 — obLee Yncno namn.

10. Ha nenectkax 1BETHKa-CEMMIIBETHKA HAIIMCAHO, KAKOM JIEMECTKH HAJ0
copBaTh mocie Hero. Ha KkpacHOM: «roiy0oii», Ha OpaH)KEBOM:
«GENEHBIINY, HA KENTOM: «(DUOIETOBBIIN», HA 3€IEHOM: «CHHHI», Ha
roayOooM: <« KENThIM», HAa CUHEM: «OPAHXKEBBI», Ha (PUOIETOBOM:
«3€NEHBIM WIN KpacHBI». 3a OJMH pa3 MOXKHO COpPBaTh TOJILKO OJMH
nenectok. JKeHeuke ynaaoch cOpBaTh BCe JiemecTkH. Kakoi JienecTok
ObLI COpBaH MEPBHIM?

OTBeT. KpacHblii .

Pewetnve.

KpacHeii @
DUONETOEBINH
=
-__ Oparsesbli

3anuwem ycrnoBue 3ajayun B BuMAE CxeMbl. Ha cxeme oBanbl 0603HavaroT
NENecTKN, a CTPENOYKM — KakoW NENecTok MOXHO COpBaTb CreayoLUM.

Bbibop nenectka KpOMe Havana Yy Hac ecTb TOfbKO, Korga CcpblBaeTcs
d1oneToBLIN NENECTOK, ANst APYrMX NOCMEenOoBaTENbHOCTb KECTKO OnpeaerneHa.
Mocne croneToBoro MOXHoO copBaTb NMMBO KpacHbIN, NGO 3enéHuiin. Ha cxeme




Ha KpacHbI OBanyl ykasblBaeT TOMbKO OfHA CTpenovka M Ha 3enéHbli oBan
yKa3sblBaeT TOMbKO OHa CTpenoyka, crefoBaTteribHO, nepea KpacHbIM fienecTkom
MOXeT OblTb COpBaH TONbKO (DMONETOBbLIA U nepen 3eNéHbIM NenecTkoM TOXe
TONbKO (proneToBbIA. ITO O3HAYAET, YTO UNU KPacCHbIA UK 3eMEHbIn NenecTok He
OyneT umeTb NpealwecTBYOLWEro, a 3Ha4yMT OOMH M3 3TUX JENEecTKOB [OSKEH
ObITb COpBaH NePBbLIM.

MpeanonoxuMm, 4To nepBbiM ObiN copBaH 3eMnéHbIN NenecTok, Toraa nocre Hero
Hago copBaTb CMHWIA, @ NOTOM OpaHXeBbli. Ho nocne opaHXeBoro HeobxoanmMo
cpbiBaTb 3€néHbl, a 3enéHbln yxe copBaH. MTak, Mbl He Moxem Oonblue
cpbiBaTb fenecTkn, HO ewé 4 nenectka OCTanUCb HECOPBAHHbLIMW. 3HAYUT,
3enéEHbIN NenecTok He Mor ObiTb COpBaH NEPBbIM.

OcTtaétcsa npoBepuTb, YTO C KpacHbIM JIEMECTKOM HET HUKakux npobnem. U
OEeNCTBUTENBHO: nenectkn OyayT copBaHbl B CrieayroleM MopsiaKe: KpacHbI,
ronyobown, XEnTblA, PUONETOBLIN, 3€NEHBLIN, CUHWIA, OPAHXKEBbIN.

Yacmb b
B aTton yactn KpOMe OoTBeTa Tpe6yeTc;| npmnBecCTn peLlueHne.

1. ¥ Koctu ectb 4yerbipe OONBIIMX TPEYroJbHUKA MU
yerbipe ManeHbkux (cM.puc.) Ilomorure Kocre,
UCTIOJb30BaB BCE OTU TPEYrOJBHUKH 0O€3 JbIp U
HaJIOKEHUM, CIIOXKUTh OJUH KBajapat. (K. Kuon)

oy
OTBeT. s g
E

2. Tpu GoponmaTeIx Myapera CliopuiIn, y KOTo caMas JUITMHHasi 60poa.
Ilepsuviii ckazan: «Y MeHs camasi ITUHHAs Oopoja cpeau Bac!».
Bmopoii: «Het, y MmeHst yinHHEe, yeM y Te0s ! ».

Tpemuii: «XoTst ObI OJTUH U3 Bac OLINOAETCS.
VY KOro M3 MyzIpeuoB camasi KOpoTKas 00poja, ecid IJIUHBI BCeX 0Opon
pasHble W TPaBIy CKazall TOJbKO MYJApEN ¢ caMoW IMHHOW OOpooii?
(A.Cuoopos)

OTBeT. Y BTOPOro.

PelueHue. 3ameTum, YTo TpeTuil Myapel obs3aTenbHO roBOpUT NpaBdy, Bedb
ecn NpeanoroXuTb, YTO OH OLLUMGAETCH, TO MOMYYUTCSH, YTO U NEpPBbIi, U BTOPOI
ckasanu npasgy, 4Yero He MOXeT OblTb, Tak Kak MpaBAy ckasan TONbKO OAWH
Mmyapew. 3HauuT, y TpeTbero mygpeua camas OAnNuHHas Gopoga, a nepsbit K
BTOpoOW ckasanu Henpasay. OQHako BTOPOW ckasar, YTo Y Hero AfMHHee, YeM Y
nepBoro, a 3Ha4UT Ha camoM iene y Hero 6opoda kopoye, YeM y NepBoro. Takke
04YeBUaHO, YTO Y BTOpOro 6opoga Kopode, YeM Yy TPETbEero, Tak Kak y TpeTbero
Gopoaa camast AnuHHasA. Takum obpasom, y BTOpOro camasi kopotkasi 6opopaa.

3. B cnopTuBHOM KOMaH€ HIECTh 4YeJIOBEK. Bce OHM ydacTBOBAIM B IISITH
COpPEBHOBaHMUAX. MOIJIO JIM TaK OKa3aTbCsl, YTO CyMMa MECT, 3aHSATBIX
KaXX]IbIM, paBHa OJTHOMY U ToMY ke uuciy? (A. Convinun)

OTBerT: Her.

PeweHue. [laBavite nocumtaem obLiy0 cymMmy mMecT. B kaxaom copeBHOBaHMU
ectb 1,2,3,4,5 n 6 MmecTo n Bcero copeBHoBaHuin 5. 3HaunT, obLias cymma mect



paBHa (1+2+3+4+5+6)-5=105 — Heu€THoe umcno. OgHako ecnum cymMmma MecCT,
HabpaHHas KaxabIM paBHa n, To obulas cymMma paBHa 6n — 4YETHOE 4MCIO.
Moatomy TpebyemMoe ycrnoBue He MOXET ObITb BbIMOMHEHO.

4. Térs I'pyma mnponmaér kabauku. Tpum kabauka oHa mnpomaér 3a 5
JI0JIJIapOB, YeThIpe Kabauka — 3a 6 J0JIapoB, a MATh KabaukoB — 3a 7
noymapoB. Hu B kakom apyrom konudectBe TETS ['pymia kabauku He
npoaaér. Buepa ona mponana 100 kabaukoB u BeIpyuymia 3a HuUX 160
noJiapoB. CKOJIBKO TIpoJaxk coBepiiuia Buepa Té€ts ['pyma? (E.bakaeg)

OTBert. 30.

PeweHune. bynem cuntatb, YTO NO Jonnapy C NpPoAaxy Kaxaoro kabadka TETA
pywa knagét B hapTyK, a ocTanbHoe (Nony4aeTcs Kak pa3 2 gonnapa C Kaxgown
npopaxun) — B kapmaH. Toraa B kKoHUe OHsS B papTyke okaxeTtca 100 gonnapos.
3HauuT, B kKapmaHe okaxetcs 160-100=60 gonnapos, a pas C Kaxaon Npoaaxu B
KapmaH Lo no 2 gonnapa, To npogax 6bino 30.

5. B aymuropun A cugut 20 y4acTHUKOB OJIMMIIMAJBI, NMPUYEM Cpenu
mo0b1x 10 U3 HUX ecTh 3 OJIHOKJIACCHHMKA. BepHO M, 4TO B ayIUTOpPHH
A 00s13aTeNIbHO €CTh 5 YeIOBEK U3 OJHOTO Kiacca?

OTBeT: Aa, BEPHO.

PeweHue. [lNpeanonoxum npotuBHoe. [lycTb B 3TOM ayguTopuM HET NATU
Yenosek U3 0gHOro Knacca. Torga MakcuMarnbHOe KONMYeCcTBO OOHOKIACCHUKOB —
4. Pa3o6bém 20 y4yaCTHUKOB ONuUMMMagbl Ha rpynnbl O4HOKNAcCcHWKOB. Ecnu B
rpynne O4HOKITacCHUKOB POBHO OAMH YenoBek, Ha3oBEM 3Ty rpynny manon. Ecnn
B rpynne 6onbLue OfHOro YenoBseka, HA30BEM €€ OOnbLUION.

Tenepb pasgenum 20 y4acTHUKOB onumMnuagbl Ha 2 kKoMmaHabl. B nepsyto komaHay
BO3bMEM MO O4HOMY YErOBEKY U3 KaXXAoW Manon rpynnbl U No ABa YenoBeka U3
Kaxxgon 6onblion. MNMocne aToro B Kaxaon GonbLIoKn rpynne octaHeTcss He Gonee
OByx yernosek. O6begMHUM UX BCEX BO BTOPYHO KOMaHAy. 3amMeTuM, YTO B KaXKaon
KOMaHOe HeT TPEX OAHOKMACCHUKOB, OAHaKo Mbl pa3dunu 20 4enoBek Ha 2
KOMaHabl U cnegoBaTenibHO B O4HOM M3 KoMaH4 He meHee 10 yenoBek. Bo3abMéEM
3Ty KOMaHay u, ecnu Tam bonblle 10 YyenoBek, To BbibepeM nobbIx 10, 1 cpegu
3TUX AEeCATU He OyaeT TPEX OgHOKNacCHMKoB. MpoTuBopeyne.

Teopyeckas Jlabopamopusi «[JeaxxObi [Jea»

2 -~ TBopueckas nabopaTopus «2X2y» —
a B COAPYXECTBO  IMpEINoJiaBaTeiei,
CTYICHTOB, aCIIUPAHTOB W MPOCTO
MaTeMaTHKOB, 00ECITOKOCHHBIX COCTOSTHUEM MaTeMaTH4eCKOTO
obOpazoBanusi B Poccmn. MpbI XOTUM, 4YTOOBI HAIIM JETH  POCIH
M0003HATENFHBIMY, 3aWHTEPECOBAHHBIMU, TPAMOTHBIMH, U CTapaeMcs
10 MEpe CHJI 3TOMY COJECUCTBOBATH. 3a MHOTO JIET pabOThI MbI CO3/1aTU
cucreMy oOyueHus nereil maremaruke ¢ 1 mo 11 xmacc. OHa Brirodaer
B ce0sl MATKIJIACChI, OJIMMITUAIBI Pa3IMIHOTO YPOBHS, KPY)KKH B Pa3HBIX
To4yKaX MOCKBBI.

o
Topygcypg nASORYS

Kpome onumnuan Mbl IpOBOJMM BbI€3/IHbIE MAaTEMaTHUECKUE LIKOJIbI JJIs
Bcex KiaccoB. IIIkonsl MpoBOAATCS B MEPUOJ KAaHUKYI, a TAKKE MaHCKUX
npa3aHuKoB. bkaitias mkona manupyercs ¢ 30 anpens no 10 mas.

Jletnsas mkona — ¢ 3 no 24 aezycma mnon r.Bmamumup Ha 6aze OJI
«Jlecnoii ['opoox» — 1715 IKOJIBHUKOB 4—8 KJIaCCOB.

bosbioe BHUMaHKE MBI yJ€/Is1eM TaKKe HAIlMM MaTeMaTH4eCKUM KilaccaM
Ha 0a3e pas3HbIX HIKOJ MOCKBBI. B mpomoM HammM ydyeHUKH 3aBO€Balld
Ooyiee nmecsATKa 30J0THIX MEJAlsAX Ha MEXKIYHAPOJIHBIX OJMMIHAIAX II0
MaTeMaTuke W (PU3MKe, a TaKKe Pa3sHOOOpazHble MPU3BI U Harpagsl Ha
IPYTUX COPEBHOBaHUAX Poccum u Apyrux crpas.

bonee moapoO6HO cO BceMU HalpaBiE€HUSMM Halled pabOThl B MOXKETE
MMO3HAKOMUTBCS Ha CaTe.

Onumnuada 5 knacca

NMucbMeHHBbIN TYp.

PesynpTaThl mucbkMeHHOTO Typa OyayT omyOnauKoBaHbI nocie 10 ¢hespana
Ha HamreM caiite. http://mathbaby.ru

YcTHbIN TYP.

VYeruslit Typ npoitnér 24 mapma B nomemennn MUPOA. Ha Hero OynyT
IpUrJallleHbl  YYaCTHMKH, II0OKa3aBIIME BBICOKMHA  pe3ylbTaT Ha
MMCBMEHHOM TYpe.



